

首批滞泰船员平安回家

据新华社电 10月16日15时45分,因受中国船员在湄公河水域遇袭身亡事件影响而滞留在泰国清盛港的首批11艘中国籍货船和78名中国船员在我公安巡逻艇的全程引领护送下,平安抵达云南省西双版纳傣族自治州关累码头。

由外交部、公安部、交通运输部组成的中国政府联合工作组15日下午抵达泰国清莱府。当晚,中国公安部刑侦专家与泰方一同连夜开始对遇难者进行尸检。16日上午,双方开始对遇袭船只进行首次共同现场勘查。

蓬莱溢油源封堵已见效

海底未现新渗漏点

据新华社北京10月16日电 记者16日从国家海洋局获悉,对蓬莱19-3油田溢油事故平台的再次现场核查情况显示,国家海洋局“三停”指令得到有效执行,溢油源封堵取得成效,海底未再发现新的油污渗漏点,海面油花及油膜有所减少,已经基本查清蓬莱19-3油田C平台附近的溢油源及油花、油膜间歇性产生的可能原因。

国家海洋局有关负责人强调,康菲公司要继续不折不扣地落实溢油处置工作,在冬季来临之前尽快实现溢油源彻底封堵。

新疆精河县发生5级地震

据新华社电 据国家地震台网测定,北京时间2011年10月16日21时44分,在新疆维吾尔自治区博尔塔拉蒙古自治州精河县发生5.0级地震,震源深度约4公里。震中距精河县城约40公里,距八十三团场约30公里,距离博乐市区约85公里,距离伊宁市区约120公里,距离乌鲁木齐市约400公里。

坠毁战机飞行员遇难原因查明: 战机离地太低无暇跳伞

本报讯 据北京晨报报道,令人悲痛的消息15日得到确认,中国国际通用航空大会组委会在西安证实,14日上午在陕西蒲城飞行表演中坠毁飞机的失踪飞行员已经遇难。坠毁飞机非现役军机,为中国航空工业集团所属的中航工业试飞院所有。

据中国国际通用航空大会组委会相关人士介绍,飞机失事时离地面太低,后舱飞行员弹射出舱,降落伞打开,没有大的问题,正在医院检查。前舱飞行员确认遇难。

15日,“第二名飞行员为什么没有跳伞”成为网友们讨论最多的一个问题。根据资料,“飞豹”座舱为串列式双人全密封座舱,装双座指令程序弹射座椅,弹射速度范围0-1000公里/小时,弹射高度范围0-21000米。按照此设计技术规范,事发时不应出现弹射座椅一个打开、一个没打开的事情。

对此,有专家分析指出,因为飞机坠毁前是在俯冲,它适用的安全弹射高度范围改变,加之飞行高度实在太低,在200米左右,所以第二名飞行员根本没有机会操作弹射了。专家解释说,因为飞机有个弹射次序,先是第一个飞行员弹射,然后是第二个飞行员,有个时间差,加之高度又太低,第二名飞行员就没有机会了。

国家博物馆可承办婚宴?

该馆澄清:系为本馆职工办婚事

据新华社北京10月16日电 15日有观众在国家博物馆参观时,发现有人在国博顶层餐厅举办婚宴,并传闻租用场地费高达25万元。国家博物馆负责人16日澄清,国博不提供对外出租场地举办私人婚礼的服务,15日举办婚礼新人为国博双职工。婚礼当事人表示,婚礼费用远低于25万元,国博只收取了婚宴餐费成本。

国家博物馆相关负责人16日接受记者采访时说,国博15日中午确实举办了一场内部员工的婚宴,婚宴没有婚车,没有请婚庆公司举行仪式。

这位负责人介绍说,婚礼地点在国博顶层5层,通常用来举办活动,并非对外展厅。15日参加婚宴的客人到达国博后,都是直接乘电梯抵达五层餐厅,电梯内也未设任何指示牌,没有影响观众正常参观。

国家博物馆相关负责人表示,这对新人是国博的双职工,因为非常喜爱博物馆的文化氛围,曾多次向领导申请,想在自己工作多年的地方举办一个婚礼。馆领导研究后,决定在不影响观众参观的前提下,允许他们在顶层餐厅举办婚宴。



携子出征马拉松

10月16日,一名外国选手带着小孩参加比赛。当日,2011年北京国际马拉松赛在天安门广场起跑开赛,中国选手魏小洁在此次比赛中夺得女子冠军。 新华社发

G20 财长谋对策 欧债危机将有解

法国财长: 23日欧盟领导人将给出“明确答案”。

二十国集团(G20)财政部长和央行行长会议15日在法国首都巴黎结束。轮值主席国法国的经济、财政和工业部长弗朗索瓦·巴鲁安在闭幕新闻发布会上说,欧债危机应对之策将在23日举行的欧洲领导人会议上获得明确答案。

目标将“明确”

二十国集团财长和央行行长会议14日至15日在巴黎召开,欧债危机是会议讨论重要内容。

英国广播公司报道,欧元区国家会议期间提交一份方案,内容包括扩大欧洲援助基金作用和调整银行资本结构,以应对金融危机。最终方案将在23日欧盟领导人会议前完成。

巴鲁安在新闻发布会上说,23日峰会将给出“明确答案”。按英国广播公司说法,二十国集团愿意援助欧债危机,但前提在于,欧元区国家做出更多努力。

欧元待“改革”

二十国集团财长和央行行长15日发表会后声明说,欧元区应对危机的努力令人鼓舞,但还不够。

声明提及采取措施,改善总额4400亿欧元(约合6000亿美元)欧洲金融稳定工具的救助灵活性。“我们希望进一步努力,令欧洲金融稳定工具效用最大化,以避免

欧元区所提交方案包括“正确要素”,令人振奋。

美国财长盖特纳

(债务危机)蔓延并留待10月23日欧洲理事会通过全面方案,坚定应对眼下所面临挑战。”

另外,声明说,二十国集团财长和央行行长同意,国际货币基金组织“必须具备充分资源,完成其系统性责任”。

美财长肯首肯

美国财长蒂莫西·盖特纳15日在二十国集团财长会议后发表声明说,欧元区所提交方案包括“正确要素”,令人振奋。

盖特纳说:“这些要素包括建立更为充分的金融防火墙,确保欧洲国家政府在实施改革期间,

能够以更持续性的利率借款,对银行实施广泛资本结构调整以及进一步支持希腊的可持续(救助)计划。”

美国财长同时称,国际货币基金组织现有规模足够。美国支持国际货币基金组织进一步使用现有资源,连同欧洲资源,为欧盟应对战略提供支持。

一些新兴经济体国家官员先前表示,新兴市场国家提议向国际货币基金组织注资,扩大其救助能力。这一建议获得部分发展中国家支持,但美国担心新兴经济体在国际货币基金组织权重增加,表示了反对。 文图均为新华社发



强弩之末

10月15日,在利比亚苏尔特,利比亚执政当局武装人员向卡扎菲残余势力还击。当日,利比亚执政当局一名消息人士说,当局武装目前遏制了卡扎菲残余势力在苏尔特的攻势,致使后者无法使用重型武器,只能依赖狙击手进行反击。 新华社发

沙特欲上联合国“告”伊朗

大使险遭暗杀 伊朗罪魁祸首

据新华社电 沙特阿拉伯媒体16日报道,沙特方面已经着手将驻美国大使险遭暗杀事件提交联合国,这一举动可能促使联合国对伊朗实施新制裁。

美国司法部本月11日宣布挫败一起企图暗杀沙特驻美大使阿德尔·朱拜尔的阴谋,随后把这起阴谋与伊朗挂钩。美方指认伊朗革命卫队下属武装组织“圣城军”企图雇佣一个墨西哥贩毒集团的杀手刺杀朱拜尔并逮捕在伊朗出生的曼苏尔·阿卜杜亚尔。美国总统奥巴马13日说,将推动对伊朗实施最严厉制裁。

伊朗方面否认有染暗杀阴谋。伊朗总统内贾德16日首次回应美方指责,称这是美方破坏伊朗发展和进步的“徒劳尝试”。

分析师认为,一旦遭受新制裁,业已陷入困境的伊朗经济无疑将雪上加霜。

以色列公布首批“换人名单”

多名哈马斯骨干在其列

据新华社电 以色列16日公布首批获释的在押巴勒斯坦人名单,包括遭以方关押时间最长的巴勒斯坦人内尔·巴尔古提和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高级成员叶海亚·辛瓦尔。

根据以色列和哈马斯先前提出的协议,以色列将释放1027名在押巴勒斯坦人,以换取5年前遭加沙地带武装人员抓走的以军士兵吉拉德·沙利特。

以色列监狱管理局16日在官方网站公布首批获释的在押巴勒斯坦人,包括450名男子和27名女子。

根据名单,遭以色列关押33年的巴勒斯坦人巴尔古提将首批获释。哈马斯高级成员辛瓦尔、阿赫拉姆·塔米米和穆罕默德·萨拉塔也在获释人员之列。

“占领华尔街”起连锁反应

多国举行示威以示声援

据新华社电 眼下不少国家的金融巨贾及政客们不太安宁,少则数百数万人参加的示威游行15日在各地上演。不过,西方媒体回顾后评价,这场“连锁”示威活动“雷声大雨点小”,形式大于内容。

路透社评论,这些示威活动的主题大同小异,示威者反对资本主义、反对不平等现象、反对经济危机。许多人由最初在美国纽约上演的“占领华尔街”获得灵感。

除意大利示威者在首都罗马与警方发生些许冲突外,大部分地区的示威以和平方式进行,口号基本一致。

在里斯本和马德里,虽然活动组织者先前宣称集会者将“数以万计”,但实际上走上街头的人数低于预期。正在纽约华尔街参加扎营式集会的西蒙斯坦言:“人们不想参与,他们更想在家看电视。”

一些媒体评价,15日的“连锁”示威活动听似声势浩大,但在许多国家只不过算是每年诸多示威活动“之一”,实际意义有限。许多国家的示威者只不过是心理层面响应“占领华尔街”,并非确有明确的政治诉求。

九成韩国人不信政治家

40多岁中年人怀疑程度最深

据新华社电 韩国一份最新公布的民意调查结果显示,近九成韩国人不信任国内政治和政治家。

调查报告说,40多岁的成年人怀疑程度最深,91.6%的受访者不信任政治家;30多岁人群和50多岁人群中这一比例分别为91%和87.6%。

10岁至29岁人群中,85%的受访者对政治持怀疑态度;而60岁以上的老年人较为信任政治,不到80%的人表达怀疑态度。调查问及韩国政府针对与朝鲜的统一政策和双边关系时,年长者的回答更为温和。



曼谷·洪水围城

泰国王家灌溉厅一官员说,预计曼谷城内河流水位16日至18日达到高峰。

自然资源和环境部高级官员素埃·多威差猜警告,涌向曼谷及其周边地区的水量巨大,在不遭受大雨袭击前提下,曼谷洪水一个月后才能彻底消退。

图为10月15日,曼谷市外围的巴吞他尼府村民在被淹的房屋前行走。 新华社发

两岁女童连遭两车碾压 十多冷血路人袖手旁观

司机莽撞碾人 路人见死不救

15日晚,记者看到了事发时的监控视频。当日下午5时26分,小悦悦一个人在五金城内一小巷玩耍,这时,一辆白色面包车驶来,像没有看到女童一样,开始加速,并将小悦悦卷到了右侧车轮下,从小悦悦的胯部碾过。面包车停了一下,又加大油门,后轮再次碾过小悦悦身体。十几秒后,3个路人经过此地,其中一男子从女童身边绕道,看也没看;另外两人看了女童一眼并绕过,没有放慢脚步。紧接着,一辆小型货车开了过来,像没有看到一般,右侧前后轮两次碾过小悦悦的双腿。此后几分钟内,又有4辆电动车、三

轮车和3位路人经过(其中一位女士领着一个约五六岁的女孩),但都只是看了一下,没有伸出援手,也没有打电话求助。而路边的店铺也没有人走出来看一眼。

下午5时33分,一位捡垃圾的阿姨经过小悦悦身旁,试图扶起她,但小悦悦一下子就瘫倒在地。阿姨把小悦悦抱到了路边,似乎在向旁边的店铺喊话询问,但无人出来。之后这位阿姨向巷子里走去,几秒钟后,一位年轻的女士出现,抱起了小悦悦,匆匆离去。记者了解到,这位女士是小悦悦的妈妈。

女童伤势严重 肇事司机落网

13日,小悦悦在佛山一家医院接受手术,切除了后脑盖骨,并于当日转到广州军区陆军总医院重症监护室。10月16日上午10时,羊城晚报记者来到广州军区陆军总医院重症监护室看到,小悦悦头部有脓肿,靠呼吸机辅助呼吸,血压靠升压药维持。

广州军区陆军总医院重症监护室副主任文强表示,小悦悦的情况不容乐观,这几日加强治疗后,呼吸仍需呼吸机辅助,脑干反射消失,已接近脑死亡,小悦悦要撑过去比较难。

记者刚刚获得最新消息,目前,两名肇事司机都已被警方抓获。